

4月，一批新规开始施行

【热点】

工伤保险跨省异地就医直接结算开始试点，托育机构质量评估标准，对托育机构的办托条件、托育队伍、保育照护、卫生保健、养育支持、安全保障、机构管理等评估的内容进行了规定。该标准适用于为3岁以下婴幼儿提供全日托照护服务的机构(含幼儿园的托班)的评估。对提供半日托、计时托、临时托等照护服务的托育机构的评估可参照执行。

工伤保险跨省异地就医直接结算开始试点

为更好保障工伤职工权益，人社部等三部门印发关于开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点工作的通知，自4月1日起，全国各省将试点开展工伤保险跨省异地就医直接结算。

通知要求，由各省份和新疆生产建设兵团人社部门选择部分地市启动试点，试点地人员可持社保卡直接结算跨省异地就医住院医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费用。试点期限为一年。

托育机构婴幼儿生活场所监控录像资料保存期不少于90天

4月1日起施行的推荐性卫生行业标准《托育机构质量评估标准》，对托育机构的办托条件、托育队伍、保育照护、卫生保健、养育支持、安全保障、机构管理等评估的内容进行了规定。该标准适用于为3岁以下婴幼儿提供全日托照护服务的机构(含幼儿园的托班)的评估。对提供半日托、计时托、临时托等照护服务的托育机构的评估可参照执行。

评估标准提出，托育机构应具备安全设施设备，安装一键式报警、配备必要的消防设施。婴幼儿生活场所应安装视频监控设备且全覆盖。监控录像资料保存期不少于90天。婴幼儿生活用房应布置在3层及以下，婴幼儿用房明亮，天然采光等。

“最小范围” 采集寄递服务用户个人信息

4月1日起实施的新版《快递服务》三项系列国家标准细化了国内快递服务时限，提出了从业人员权益保护要求，强调了快递用户个人信息采集、存

储、使用中的数据安全以及合理确定服务费用等要求。

新版标准规定，快递服务主体采集寄递服务用户个人信息，应限于实现快递服务目的的最小范围，包括姓名、联系方式、收件(收件)地址、寄递物品信息、身份证信息等，不应过度收集用户个人信息。快递电子运单应采取隐私面单等技术措施保护用户个人信息。

水果、畜禽肉、水产品 不超过4层包装

4月1日起实施的《限制商品过度包装要求 生鲜食用农产品》(GB43284—2023)强制性国家标准，明确了蔬菜(含食用菌)、水果、畜禽肉、水产品等五大类生鲜食用农产品是否过度包装的技术指标和判定方法。

该标准规定蔬菜(包含食用菌)和蛋不超过3层包装，水果、畜禽肉、水产品不超过4层包装。同时，在“销售包装”的定义中特别注明“不包括物流防护包装以及冷却、气体调节、防潮等保鲜功能性用品”。

不得在中央储备棉中掺杂掺假

《中央储备棉管理办法》自4月1日起施行。

办法提出，中央储备棉的轮换、收储、动用实行计划管理，任何单位和个人未经批准不得擅自动用，不得侵占、破坏、挪用。中储粮集团和承储企业不得擅自变更中央储备棉储存库点，不得擅自串换中央储备棉品种，不得在中央储备棉中掺杂掺假、以次充好，不得故意拖延中央储备棉出入库等。

加强电能质量管理

《电能质量管理办法(暂行)》自4月1日起施行。

办法提出，电网企业应当加强对新能源场站并网点、10千伏及以上接有干扰源用户的公共连接点的电能质量问题。由于发电企业或电力用户影响电能质量或者干扰电力系统安全运行时，发电企业或电力用户应采取防治措施予以消除。 新华社北京3月31日电

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 必须坚持人民至上

(上接1版)党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，贯彻群众路线，尊重人民主体地位和首创精神，始终保持同人民群众的血肉联系，与人民风雨同舟、与人民心相印，想人民之所想，行人民之所嘱，不断把人民对美好生活的向往变为现实。

文章指出，全面建成社会主义现代化强国，人民是决定性力量。必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄

大业。要积极发展全过程人民民主，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，健全人民当家作主制度体系，充分激发全体人民的积极性主动性创造性。贯彻以人民为中心的发展思想，解决好人民群众急难愁盼问题，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民，在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。不断巩固发展全国各族人民大团结、海内外中华儿女大团结，充分调动一切积极因素，凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。

俄罗斯对乌能源企业进行集群打击

新华社莫斯科3月31日电 俄罗斯国防部3月31日发布通报说，俄空军使用高精度远程空基武器和无人机对乌克兰能源基础设施进行了集群打击，破坏了乌克兰国防企业武器装备的维修和生产工作。俄方打击目标均已实现。

俄国防部说，俄军还在阿夫杰耶夫卡和库皮扬斯克方向击退了乌军十余次反攻。此外，俄军还在尼古拉耶夫州沃兹涅先斯克军用机场摧毁了乌克兰3架苏-25飞机，并在100多个地区打击了乌军组装和存放无人机的车间、有生力量和军事装备。

埃及媒体：以色列和哈马斯将恢复停火谈判

据新华社电 埃及媒体报道，以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)定于3月31日在埃及首都开罗举行新一轮间接谈判，讨论加沙地带停火和释放被扣押人员事宜。

开罗新闻电视台以埃及官员为消息源报道，以色列和哈马斯将恢复此前暂停的间接谈判。由于哈马斯和以色列拒绝面对面谈判，埃及和卡塔尔负责在中间“传话”。

不过，哈马斯3月30日给出的说法与埃及媒体不同。一名哈马斯官员说，哈马斯要等待斡旋方与以色列的谈判结果，然后再决定是否派代表团去开罗。

一名不愿公开姓名的以色列官员告诉路透社记者，以色列将于3月31日向开罗派出谈判代表团。以色列总理办公室3月29日发表声明说，以总理本雅明·内塔尼亚胡已批准派遣代表团参与新一轮停火谈判。

联合国安全理事会3月25日通过要求加沙地带立即停火的决议后，以色列

从卡塔尔首都多哈撤走参与加沙停火谈判的代表，使谈判再次陷入僵局。

分析人士说，目前谈判主要难点在于，双方未能就交换被扣押人员达成一致。美国媒体先前披露，以方考虑释放约700名巴勒斯坦囚犯，换取哈马斯释放约40名被扣押在加沙地带的以方人员，正等待哈马斯高层回应。

哈马斯去年10月7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭，导致约1200名以色列人死亡，另有约240人被扣押在加沙地带。以色列随后对加沙地带发动大规模军事行动，已造成逾3.2万人死亡、逾7.4万人受伤，加沙地带陷入人道主义危机。

在卡塔尔、埃及等多方斡旋下，以色列和哈马斯去年11月同意停火一周以互释部分人员。其间，100名以方被扣押人员和200余名在押巴勒斯坦人员获释。国际社会此后展开积极斡旋，就双方再次停火组织多轮谈判，但至今未能达成最终协议。

全国民航今起执行夏秋航空季航班计划

据新华社北京3月31日电 3月31日至10月26日，全国民航执行2024年夏秋航空季航班计划，188家国内外航空公司计划每周安排客货运航班12.2万班，民航运输呈现稳步增长。

国内航线航班方面，51家国内航空公司计划每周安排国内(不含港澳台地区)航班101536班，同比2023年夏秋航空季增长2.5%。其中，客运航班每周98655班，货运航班每周2881班。在新开航线方面，35家航空公司将在683条新开国内独飞航线上每周共安排6529个航班。

港澳台地区航线航班方面，民航局已批复37家航空公司的每周3385班客货运航班计划申请，包括内地与香港间每周1754班，内地与澳门间每周796班，大陆与台湾间每周835班。

国际航线航班方面，民航局已批复164家国内外航空公司的每周17257班客货运航班计划申请，共通航70个境外国家，包括51个共建“一带一路”国家。

央华版话剧《悲惨世界》在南京上演



3月30日，演员刘焯在话剧《悲惨世界》中饰演主角冉·阿让。

当日，作为中法文化旅游年项目之一，由央华戏剧与法国蒙彼利埃演员之春戏剧节联合出品的话剧《悲惨世界》在江苏南京上演。据介绍，央华版话剧《悲惨世界》2024年将在南京、杭州、温州等十余个国内城市巡演，并于11月份在法国国家大剧院演出。 新华社发

乡村行·看振兴

从一张电费单看智慧春耕之变

感温头、高清摄像头、电动轨道车、水泵、照明设施……单看这些电子智能设备和周边的绿植，仿佛置身植物园，但大大小小的紫黑色茄子点缀在大片翠绿枝叶中，却告诉人们这是一个蔬菜日光温室。

上午的蔬菜日光温室，温度逐渐升高，43岁的农民欧自安打开手机，点击几下便交了电费。“前些年，我种植大田和普通蔬菜大棚的时候，每个月用不了多少电。现在，这智能设备多，我的两个蔬菜日光温室每月差不多得交40多元电费。”

欧自安家住甘肃省白银市靖远县的黄河之滨，他是当地北湾镇的一名菜农。从2021年起，他开始在“挤满”智能设备的新一代蔬菜日光温室里种植蔬菜，在高科技加持下，欧自家的蔬

菜种植收益持续增加。欧自安介绍，过去，他家种植了7亩大田作物，有小麦、玉米等。“那时候种口粮田，基本没什么收益。”如今，他的单个蔬菜日光温室一年的毛收入已超过30万元。

“好收成离不开高科技。”欧自安说，2021年，在当地有关部门和甘肃省农科院科研人员的帮助下，他给日光温室安装了一系列智能设备。“单个温室占地三亩多，室内温湿度、土壤情况等数据可以直接传输到我的手机和科研人员的电脑上，方便科研人员指导科学种田。”

春满大地，农事正酣。在黄河之滨的靖远县，当地正持续改善灌溉条件、推广水肥一体化等高效节水灌溉模式，提高农作物生产效率。“我们提前

制定春耕春检计划，已完成了当地黄河周边15个泵站的春灌春检，确保春耕春灌不误农时。”靖远县中堡电力提灌站副站长马兴旺说。

目前，欧自安等农户的日光温室，一个生产周期亩均可节约用水近200立方米。“经测算，日光温室蔬菜的效益是大田蔬菜的6倍以上，而日光温室蔬菜每立方米的水效益是大田蔬菜的14倍以上。”马兴旺说。

在距离中堡电力提灌站几公里之外，国网白银供电公司中堡供电所的工作人员，正通过电力大数据系统密切关注各泵站的用电负荷曲线。“通过监测用电负荷情况，我们可以远程感知到用电故障和相关情况，方便及时解决，确保春耕生产顺利进行。”中堡供电所副所长赵世申说。

一年之计在于春，全年好景看春耕。白银市农业农村局相关负责人介绍，为做好春耕春灌等工作，白银市研究提出了《推进灌区农业结构调整发展节水农业的指导意见》《2024年全市稳定粮食生产行动方案》等，就调整农业结构、发展节水农业和推动粮油作物大面积单产提升稳定粮食生产作出具体安排部署。2024年，当地春耕作物面积达480万亩以上，其中粮食作物395万亩。

既推动粮食稳产，又促进特色产业丰产，白银只是一个缩影。今年，甘肃省农业农村厅制定了甘肃省特色产业提质增效方案，明确到2025年实现“1024”目标，即打造十个百亿元产业大县，果、薯两个五百亿元左右产业和牛、羊、菜、药4个千亿元产业。

新华社兰州3月31日电



鼠患严重 纽约欲整治街头垃圾

这是3月26日在纽约布鲁克林区拍摄的街头堆放的垃圾。近日，美国纽约计划采取措施整治路边垃圾乱堆乱放，以应对城市严重的鼠患问题。 新华社/法新



讲文明 树新风 | 自创公益广告

镇江日报 社宣



关注一个成长的心灵 播种一个灿烂的明天

镇江市未成年人成长指导中心热线：96111